

助力垃圾分类 小学生丰富暑假生活



徐璐/文 通讯员 季卫春

炎炎夏日,转眼暑假已过大半。虽然是休息时间,但离开校园的孩子们依旧忙碌着。这不,金华市婺城区虹路小学的孩子,在暑假期间穿起红马甲,组成一支支“垃圾分类”宣传小队,走进街道、市场、居民家中,做环保小使者,为“垃圾分类”行动助力。

走进市场 垃圾分类宣传先行

早上7点,位于婺城区白龙桥镇虹路菜市场已经非常热闹,与此同时虹路小学一年级的志愿者们穿上志愿者服,戴上志愿者帽,手拿宣传册,开始垃圾分类的宣传工作。

“阿姨,您丢弃在地上的菜是属于厨余垃圾,您可以把它扔进绿色的垃圾桶里。”“阿姨好,为了共建金华文明城市,垃圾一定要分类:蓝色是可回收垃圾,绿色是厨余垃圾,红色是有害垃圾,黄色是其他垃圾。垃圾分类一小

步,文明建设一大步哦。”每个孩子都十分认真地向爷爷奶奶、叔叔阿姨宣传垃圾分类,希望大家都能参与其中,让环境变得更加优美。

走进社区 追根究底身体力行

利用假期休息时间,虹路小学的老师黄露给孩子们提出了一个问题——为什么要进行垃圾分类?带着这个问题,虹小二(4)班的“环保小使者”们兵分两路,来到婺城区虹路村、楼家村,有条不紊地执行着自己的任务,寻找着问题的答案。

其中,第一小分队负责宣传工作。在“垃圾分类进校园”的思想引领下,依据垃圾分类宣传单,孩子们结合自己的垃圾分类经验,向路过的居民们介绍起分类的方法来,滔滔不绝,自信准确。第二小分队负责街道垃圾清理及分类投放。虽然年纪小,同样也可以为洁净婺城的建设添一份力。活动最后,经过亲身实践之后,孩子们踊跃发表自己的想法:垃圾是错放的资源,比如瓶子这些再加工之后可以重新利用、有害垃圾会污染环境……

虽然活动时间很短,但在孩子的心里却留下了深远的影响。坚持垃圾分类,不再是一个口号,它会变成一种踏实的行动,辐射得越来越广。

走进民户 捡宣结合立竿见影

为进一步体验垃圾分类,虹小三(1)班的同学们来到婺城区白龙桥镇联丰村开展捡垃圾、宣传垃圾分类活动。

一手拿着夹子,一手提着袋子,孩子们纷纷寻找着自己的目标,把垃圾装进袋子里。不一会儿就装了满满一袋,路面也干净多了。

“来来来……我来看看垃圾分类规范了吗?”“爷爷、奶奶、叔叔、阿姨你们来看看,请听我跟你们说说垃圾分类应该怎么分,瓜皮

菜叶是易厨余垃圾,饮料瓶、纸板是可回收垃圾,打火机、过期药品是有害垃圾……”小宣传员们手里拿着传单,走街串巷,兴致勃勃地向村民们宣传垃圾分类的重要性以及垃圾分类的方法。

这个假期,因为一份“特殊作业”,虹小的孩子们不仅深入学习践行了垃圾分类,用行动爱护自己的家乡,同时还丰富了自己的生活。

江南大学学子 走进义乌 探寻 “世界超市”发展奥秘



离开舒适的象牙塔,走进社会、了解社会、服务社会,是培养和锻炼实践能力的绝佳途径之一。8月中旬,来自江南大学商学院的6名学生走出校门,奔赴义乌,进行以“探寻小商品缔造大商都的秘密”为主题的暑期社会实践活动。

义乌从一个小县城发展成为国际化的交易中心,被联合国、世界银行等权威机构誉为全球最大的小商品批发市场,成为“世界超市”。义乌,如何以小城市,焕发出大力量,为中国经济发展贡献浓墨重彩的一笔,这成了江南商学院学子迫切想要弄清的谜题。

炎热的天气下,团队成员先后来到义乌篁园市场、义乌国际商贸城,对商铺经营者和消费者进行随机问卷调查,并参观义乌城市规划馆、义乌图书馆和档案馆等。此外,团队成员还来到了与商贸城关系密切、被誉为“中国网店第一村”的青岩刘村,先后参观了义乌工商学院青岩刘创业实验室、马腾电子商务有限公司、716电商双创园以及青岩刘党群服务中心,并对相关负责人进行了访谈。

在调研过程中,实践团队共发放并收回有效调查问卷近百份。随后,在国际商贸城分公司市场、管理部负责人的牵头下,实践团队成员与4位商户代表展开了交谈。在交谈及思想碰撞中,他们有的阐述了自己的合理建议,有的开始勾勒未来的美好蓝图,有的享受此时此刻的时光,格外珍惜这几天学习到的一切,深刻明白了“实践才是检验真理的唯一标准”。

座谈会后,浙江中国小商品城集团有限公司与共青团江南大学商学院委员会共同签订了社会实践基地共建协议书。

通过本次社会实践,队员们充分了解义乌国际商贸城的发展历史,通过问卷、访谈等方式,学习义乌国际商贸城发展的宝贵经验。同时,通过对“电商之都”青岩刘村的访查,对义乌国际商贸城线上平台——“义乌购”也有了更为深入的了解。社会实践结束后,团队成员将研究成果向当地政府部门进行了及时的报告,并将在此基础上进行持续的探究,为义乌国际商贸城未来的发展出谋划策。

据浙江新闻客户端 通讯员 杜珂

1万公里公益飞行 金职院大学生开展图书漂流推广“共享阅读”

日前,金华职业技术学院制药学院“萤火虫·万里行”社会实践队以“礼赞新中国七十年华诞,溯源共和国文化诗篇”为主题开展“1万公里公益飞行——图书漂流寻迹艾青”社会实践活动。

实践队深入到高坂社区、山嘴头社区、寺前皇社区、佛堂镇、傅村镇等20余个社区乡镇,建立“萤火虫图书漂流站”,没有借书证、没有借阅期限的共享方式让活动别有一番意义,吸引了众多市民前来参加,实现了共享阅读、知识传递的目的。为社区居民带去了阅

读的火光,使社区的阅读氛围更加浓厚,提高了居民的阅读热情。

实践队还前往艾青文化公园、艾青纪念馆、艾青故里、杭州和新疆等地开展“1万公里公益飞行——寻迹艾青”图书漂流。通过开展图书漂流推广“共享阅读”理念,举办“艾青”诗歌分享会与市民们分享读书心得,开展“阿郎学堂”活动研学爱国诗人艾青的人物故事。切实走进艾青成长的地方,感受孕育艾青成长的土地,体会伟大诗人的满腔热血。

在艾青故里畹田蒋村,实践队聆听艾青故事和当地文化历史,在不断走访接受知识的同时,也在将所学知识传播给身边的人,不仅让图书漂流起来,也让知识在传播中熠熠生辉。

在这1个月的时间里,实践队通过爱心换书、图书漂流、阅读分享、走访研学等方式推广“共享阅读”理念,研学艾青的人物故事。追寻艾青先生的足迹,走访了金华、杭州、新疆等地,共累计漂流图书千余册,参与活动的市民达8000余人,累计“飞行”12000多公里。实践队希望通过他们的实际行动,用点滴微光照亮共享阅读之路。

据浙江新闻客户端 通讯员 章颖 王强

